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A kötések. 
Kolozsvár, jan.17. 

(cs.) A nagy politikai harcz 

között, mely ma az egész ország- 

ban dul, minden más egyébről 

megfeledkeznek az emberek, meg 

maga a sajtó is, amelynek pedig 

sohse szabad magát annyira el- 

ragadtatni, hogy a választási csa- 

tározáson kivül egyebet ne lás- 

son, ne tudjon. 
Mi a szerény kis egykrajcá- 

ros, amely a társadalmin kivül 
felöleljük a közgazdaság 3 nagy 

tényezőjének kérdéseit is, nem 

feledkeztünk meg, hogy e hónap 

gazda közönségünkre jelentőség- 

teljes. 
Ebben a hónapban árasszák 

el az országot a gabonauzsorások, 

hogy megcsinálják a tavaszi ter- 

mésre kötéseiket. 

Ez a szó ,kötés*, minden 

földmivelő ember előtt ismeretes 

már. Ez a rettenetes szó moder- 

nizált-neve a piócának. Mert a 

kötést eszközlő gabona uzsorá- 

sok a legtelhetetlenebb piócák, 

kik akkor jelennek meg a látha- 

táron, a mikor a gazdálkodó kö- 

zönség a hosszu ősz és tél alatt 

felemésztve a nyár sovány áldá- 
sát, üres kezekkel áll, kétségbe- 

esetten néz a jövőbe. Ekkor je- 

lenik meg agabonauzsorás, a 

föld piócája és előleg adással ne-- 

vetséges áron leköti egész ter- 

mését a gazdálkodónak. 

Hányau és hányan siratják, 

hogy e piócák körmei közzé ju- 

tottak, hányszor és hányszor kelt 

ki a sajtó a gabonauzsora miatt, 

hányszor és hányszor igérték a 
kormányok üldöztetésüket s ime 

ma is, talán még hatványozottabb 

mértékben folyik a gabona uzsora, 

a mezőgazdaság e megő ője. 

Védekezni ez ellen csak ugy 

lehetne, ha a gazdák önmaguk 

szövetkezve, hitelszövetkezeteket 

alakitva a szükség pillanataiban 

kisegittetnének pénzzavaraikból 
s igy kisiklanának a gabonauzso 

rások körmei közül. 

Ha jól tudom, Kolozsvárt a 

gazdák e helyes utra tértek. — 

Szövetkeztek. Ennek meg is lesz 
a maga áldásos haszna. Ha majd 

eljön a tavasz s kizöldül a rét, 

kalászok bujnak ki a sik róna 

isten áldotta földjéből és kasza 

pengéjére érett lesz, az a boldog 

tudat töltheti el kebleiket, hogy 
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nem a gabonauzsorások, a föld 

ez undok piócái számára, de a 

maga hombárjai megtöltésére ara- 

tott. 

Bizony-bizony a parlamenti 

személyes harcok helyett jobb 

lenne, ha a népképviselő urak a 

hasznos munkásság terén az egy- 

más felülmulásáért harcolnának. 

A számtalan megoldásra váró 

kérdés között első helyen áll á 

gabonauzsora. Ennek megölésére, 

elpusztitására oly rég várunk egy 

üdvös uj törvényt. Ugylátszik ám 

ez olyan, mint a zsidók Messiássa, 

-— nem akar megérkezni. 

A becsület. 
Kolozsvár, jan. 16. 

Megvesztegetni annyit jelent, 

mint valakit egy más valaki rová 

sára eredeti szándékától eltériteni. 

Akármilyen szempontból biráljuk 

el ezt a tényt, ugy a morál, mint : 
a jóizlés, int kellett lennie a munkásosztálylyal. 

törvény reányomják bélyegüket. 
vallás, ugy 

Bünnek minősitvén a megvesztege- 

tés tényét: Mert bizony az is, mint- 

hogy az állam és társadalmi rend 

legszilárdabb oszlopát, a megbiz- 

hatóságot ingatja meg. 
A socio ogia azt tanitja, hogy 

az ember társas lény. A társ dalom 

képezi életfeltételének alapját. Az 

egyén tehát létének minden fázisá- 

val belenyulik, mint a gyökér, az 

emberi társaság talajába. 

Eme talajban szétágazó szálak 

alatt a vallási és társadalmi felfos 

gást, a becsűletet és jellemet ért- 

jük és tényieg a legerösebb szál, 

mely az embert a társadalomhoz 

füzi — a becsületesség. Az adott 

szó szentsége, az intentio őszin- 

tesége, az elvek szilárdsága. A még 

vesztegetés mindettől eltéreét 

jelent.. . Mert az áltlam, vagy a 

társadalom mint egyik és az egyén, 

mint muásik fél között fennáló, 

természetszerü szerződést bontja föl. 

Különösen veszélyes ez a politiká- 

ban, ahol elvek állanak elvekkel, 

eszmék eszmékkel szemben; ha a 

megvesztegetés lehetősége a poli- 

tikába befurakodik, a teljes kor- 

ruptiohoz jutunk. Egy kis engedé- 

kenység, egy kis szándékos gyen- 

geség - és veszélyben van az 

állam legföbb biztositéka: a par- 

lamentárizmus. 

Ahol ez a kinövés mutatkozni 

kezd, ott a korruptio bontogatja 

szárnyait. Ovidius azt mondja: 

„Culnius cuse recidendum est, ne 

pars sinere detrahantur /* EÉs ez az 

igazság, sarkigazság Ahol a meg- 

vesztegetésnek ténye kisérteni kezd, 

ott a társadalom tiszta részének 

a felháborodás legvehemensebb 

hangján kell tiltakoznia a megfer- 

töztetés ellen és tekintélyének min- 

den sulyával kelt lecsillapitani a 

háborgó közvéleményt. 

Gondolkozzunk efelől most, 

mikor maholnap aktáuálissá válnak 

soraink . .. 

Diplomás proletárok. 

Kolduló orvos Kolozsvárt. 

Kolozsvár, jan. 17. 

Proletárnak a munka nyomo- 

rultját szokás nevezni. Azt a kol- 

duló emberi teremtést, a ki verej- 

tékezőf áradtságának legvégén oda- 

jut, hogy két-három szemernyi mor- 

zsára valója sincs, ha kenyérre 

éhezik. .. A legujabb korig pro- 

letár volt mindenki, a kit becsüle- 

tes szerszámmal a kezében talál- 

tunk abban a harcban, melyet az 

egyik rész szellemi tudással, a má- 

sik rész fizikai erőkifejtéssel küzd 

a létért. .. Proletáriátus el sem 

volt képzelhető kék zubbony és 

szurtos kéz nélkül... Nagyon 

jól ismert, de tévesen magyarázott 

fogalom volt ez, melynek szükség- 

szerü kapcsolatban (kissé lealacso- 

nyitó és szégyenletes kapcsolatban) 

Igy magyarázták és magyaráz- 

zák ezt az élesre vasalt nadrág- 
bac járó nagy urak. .. 
urak, akik néha-napján paroláznak 

csak a miseza plebssel.. 
Nohát azoknak a derék mun- 

kásoknak csöppé sem kel! szégyen- 

kezniök az osztályukra kényszeri- 

tett privilégiumért. Megalakuit im- 

portja is. .. Ez a baj nagyon ra- 

gadós. (És szagos, amely önmagá- 

ban viseli a fertőző anyagot és 

tulontul lelkiismeretesen ojtja be 

mérgét a vele érintkező társadalmi 

osztályokba is). . . Tegnapelőtt egy 

kopottas öltözetű ur járta végig a 

kolozsvári orvosokat. Okmányokkal 

bizonyitotta azt, hogy ,„kolléga" ő 

is. Valahol körorvos volt ... Aztán 

nyugdijazták, később koldusbotra 

jutott s most könyöradományokból 

61... Ime! Egy diplomás ember- 

nek rövid s kegyetlenül bántó tra- 

gödiája egy-két szóban. 

Ez a derék, jóravaló orvos ne- 

hány évtizeddel ezelőtt még ál- 

modni sem merte, hogy a diplomá- 

val, (fényes diplomával) valamikor 

a koldusbot keserü iskoláját fogja 

alaposan keresztültanulni. Ez a 

derék, jóravaló orvos ezelőtt néha- 

napján parelázott ecsak a misera 

plebssel. .. Ma már hűséges kol- 

lega itt is, ott is... Vajjon hol 

fogadják szivesebben ?. .. Mert 

ez a mesterség, a mivel ma ten- 

geti napjait, olyan szagos, hogy 
még a saját diplomáját is bepisz- 

kitja. A parfüm és penésszag pe- 

dig tudvalevően uem illenek egy- 

más melló. .. Ezt megint azok az 

urak gondolják igy, akiknek még 

parfümös a diplomájuk. 

Hát csak gondolják. Ma még 

gondolhatják. Ámde mit szólnak 
majd akkor, ha majd azok a fene 

nagy épületek, ahol tudományt sze- 

Azok az 

már a cilinderes rabszolgák cso- 

mmgm 

tez a tudásra szomjuhozó, egyszerre 
k számfölötti mennyiségben ne- 
ik ezeket a diplomás lápvirágo- 

a. Mert el ketl jönnie ennek 
a kornak 1s.. Mint ahogy el is 
fog jönni rövid időn belül, a mi- 
kor aztán nem ,osztálykiváltság" 
lesz a proletáriátus, de diplomás és 
nem diplomás koldusok egy uton 
fogják járni azt a komédiát, a me- 
lyet életnek nevezünk és a mely 
sokszor ugy megcsiklandozza a ka- 

cagó idegeket, hogy a „koldus-dip- 
lomásoknak" ez a most vándorló 
első fecskéje is kihullatja kezeiből 
a vándorbotot, nagy nevettében ... 

Harminc uj bérkocsi. 

Merénylet a kolozsvári fiak- 
keresek ellen. 

Kolozsvár, jan. 17. 

Hire jár, hogy dr. Hadady fő- 
kapitány legközelebb harminc uj 
bérkocsival kivánja szaporittatni a 
városi fiakkerek számát. Meglepő 
ez a szándék, mert nem jelentene 
az mást, mint egyenes merényle- 
tet a kolozsvári bérkocsi tulajdo- 
nosok megélhetése és érdekei el- 
len. Érthetetlen is ez a szándék, 
mert rövid nehány hónap előtt épp 
dr. Hadady Endre volt az, aki a 
bérkocsi tulajdonosoknak amugy is 
fölös számára való hivatkozással 
nem adott engedélyt egy ujabban 
jelentkezőnek és aki a bérkocsisók 
esetleges rakoncátlankodásainak 
rendjén azzal szokott fenyegetőzni, 
hogy : ,bevonom az engedélyét, 
ugy is igen sokan vannak már. .:" 

De ha a főkapitány ur nézetei 
az idő változékonysága szerint cse- 
rélik a köpenyeget, nem lenne 
szabad felednie azt, hogy azok a 

bérkocsi-tulajdonosok, akik ma 
tiltó szavukat emelik föl e me- 
rénylet ellen, időtlen-időktől fogva 

gyakorolják iparukat és fizetik a 

sovány kereset filléreiből mindazt 
az adót, melylyel a város urai nap- 

nap után megterhelni szivesek a 

keresetforrás alanyait. Némi jus- 

suk tehát mégis csak van ahhoz, 

hogy a megélhetésük nehezitését 
céizó ,felsőbb elhatározásoknak" 
kibocsájtásánál tekintettel legyenek 

az ő érdekeikre is. 

Persze, mi megszoktuk már 
nemes városunk intéző köreinek 
részéről, hogy a polgárság kivánal- 
mait és érdekeit Csáki szalmájá- 

nak tekintsék a magisztrátus föl- 

érhetetlen olympusán. Polgári jól- 
lét, megelégedés ? hekub a elöt- 
tük. Csak a saját szekerüknek ke- 

reke ne nyikorogjon. Ezt aztán 

jól megkenik mindenféle hájjal. Ha 

kell, hát polgárhájjal is.... De 

most elszámította mag a főkapi- 

tány ur, ha prés alá akarja kény- 

szeriteni a fiakker-tulajdonosokat. 

Meg fogják tudni védeni az érde- 

keiket. És megvédi azokat a pol- 

gárság is akként, hogy senki azo- 

kat az ujbérkócsikat igénybe venni 
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nem fogja ha van benne egy kis 
érzés polgártársaink sanyaru hely- 
gete iránt 

S hogy ez az érzés minnden- 
kiben kifejlődjön - evrről majd 
mi fogunk gondoskodni.. 

A megtámadott mentők 
Kolozsvár, jan. 17. 

Az emberi lélek nagymérvü el- 
durvdlását mutatja, hogy még a 
tisztüket - az emberiség épsége 
és egészsége megmentését — ön- 
feláldozóan végző mentők sincsenek 
a brutális támadásoktól megvédve. 

Megirtuk már, hogy derék men- 
tőink a multkori pata-utcai szolgá- 
latukban veszélyes orvtámadásnak 
voltak kitéve. 

A rendőrségi nyomozás most 
kideritette, hogy kik voltak a ga- 
lád cselekedet tettesei s mi eze- 
ket a közmegvetésnek átadandó, 
megnevezzük : Török János, Deb- 
receni Sándor és Szabó Sándor va- 
lának ama elvetemedettek, kik az 
önfeláldozó mentőket humánus mun- 
kájukban megakadályozni akarták 
oly ténynyel, amely minden jó ér- 
zésü embernek csak megvetését 
hivhatja ki. 

Nevezettek ellen a rendőrség 
az eljárást meginditotta s hisszük, 
hogy a biróság a megérdemlett 
büntetésben fogja őket részesiteni. 

Véres verekedés a Pap- 
utcában. 
Kolozsvár, január 17. 

Tegnap este 8 órakor véres 
verekedés szinhelye volt Pap-utca. 
Az eset részletei a következők : 

Tegnap délben Sütő Józsefet a 
felesége, nem tudván tovább türni 
durva bánásmódját, a faképnél 
hagyta s haza ment apjához. 

A férj mit sem sejtett mind- 
erről. Annál nagyobb csalódás érte 
azonban, midőn hazamenve hölt 
helyét találta nejének, de meg 
egyéb holmijának is. 

Bosszut lihegve ment apósához 
Pap utcába, nem annyira a fele- 
sége mint az általa elvitt éksze- 
rek után. 

Hanem ott aztán ujabb csaló- 
dás érte. Hiába kereste az asz- 
szonyt, sehol sem volt . . 

Vegre megsgejtve, hogy a szom- 
szédban tartózkodik, oda ment át. 

Az apósa is megjelent már 
ekkora, ki a belépő vejét torkon 
fogta s ártalmatlanná akarta tenni. 
Hanem Sütő sem volt rest, apó- 
sát háromszor ugy a földhöz vágta, 
hogy többet nem volt kedve hozzá 
nyului. 

Erre az asszonyok támadtak 
reá bottal, kanállal, fadarabokksl, 
kinek mi került keze ügyében. 

Sütő az asszonyhad elől jónak 
látta az udvarra menekülni, hol 
inkább biztonságban érezhette ma- 
gát. S itt bicskával a kezében tört 
támadóira. 

A házigazda bérese látva a 
vérengző embert, a házbeliek se- 
gltségére akart sietni, de vállal- 
kozásának ugyancsak megadta az 
árát. Sütő hatalmas öklével ugy 
csapta orrba, hogy a béres nyom- 
ban " töldön terült el. 

Sütő erre elvéve a béresnél 
levő vaslapátot, azzal kezdte ütni- 
verni a tömeget. 

fel is apritotta, de az utolsó 

Harcias kedve csak akkor lo- 
hadt le, amikor hallotta, hogy jön- 
nek a rendőrök. Nyomban ke eket 
oldott. 

Az eltünt férj után mint hall- 
juk, neje nem fogja a szalma öz- 
vegyi könnyeket potyogtatni, ha- 
nem egyelőre sajnálkozik a történ- 
tek felett 

Hja! 
diglan..." 

holto- ,Holtomiglan 

Nagy szerencsétlenség 
favágás közben. 

Kolozsvár, jan. 17 

A mindennapi kenyérért foly- 

tatott lázas munka napról-napra 
követel áldozatot. 

Nemcsak a gyárak villanyos, 

delejes, szijas, kis- és nagykere- 

kes gépeivel dolgozók csoportja, 

hanem a kevesebb kockázattal dol- 

gozó kézmü iparosok, sőt a nap- 

számmal foglalkozó munkások is 
gyakran esnek áldozatul a lázas 
sietségnek. 

Szomoru példája ennek Varga 
Károly favágó esete, ki nap-nap 
után, év év után a maga és csa- 

ládja számára favágással kereste 
kenyerét. 

Tegnap reggel napi munkája 

után nézni a Széchenyi térre ment. 

Az első kinálkozó alkalmat meg- 

ragadta, egy fél öl fát vállalt s azt 

fej- 

szecsapásnál piros vér áztatta a 

hófehér havat, hüvelyk ujját tövé- 
ből lemetszette. 

A mentők adták meg az első 

segélyt, de az orvosi vélemény sze- 

rint complicátiótól lehet tartani, 

mivel a fejsze éle vérmérgezést 

idézeit elő. Nagyszámu csa- 
ládja kétségbeesve néz a jövő 

elé... 

Kisértet a Ferencz ló- 
zsof-uton. 

Kolozsvár, jan. 17. 

lzgatott hangulat uralkodik a 
Ferencz József-uton. Csak a na- 
pokban irtuk meg azt a szenzá- 
cios letartóztatást, mely Lakatos 
Ferenc kocsmájában történt, most 
pedig más ujdonsága van a Fe 
rencz József utnak. 

Arról van ugyanis szó, hogy 
naponként este 8-10 órakor egy 
elmebeteg férfi ijesztgeti a lakó- 
sokat. 

A ref. templom mellett egy is- 
kola van melyből a temetőbe lehet 
jutni. 

Ezen a sikátoron szokott meg- 
jelenni az örült ember. Lassan, 
félve lépik ki a temető kapuján, 
óvatosan körülnéz, nem látja-e va- 
laki ? Ha senki sincs a sikátorban 
lejön a temető grádicson, óvato- 
san halad előre . Közben rej- 
télyes szavakat mormog . .. Lassan- 
lassan kitör az őrület. .. vad ka- 
cagás hasitja át a siri csendet. 

A kik véletlen tanui e jelenet- 
nek rémülten futnak szana-szét, 
menekül ki-ki merre tud. 

Mire valakinek eszébe jut rend- 
őrért mensi s éber elővigyázrattal 
jelennek meg, hogy letartóztassák, 

t 

emberünk ép oly titokzatos módon 
tünik el, mint jött s másnap iís- 
mét meg elenik, 
gesse a Ferencz József uti 
sokat. 

hogy ujra rémit- 
lakó- 

A rejtélyes ujkori frigy- 
láda. 

Egy bolygó bünjel utazása. 

Kolozsvár, január 17. 

Megirtuk volt, hogy egy ,neki 

mindent szabad" néven ismert r. 

biztos felhatalmazás nélkül feltört 

egy lakást és onnan elemelt egy 

mindenféle ruhanemüekkel telt 

nagy utazó böröndöt s a jó fogást 

bevitte a bünügyi kapitányságra. 

Dr. Kossa a hivatal akkori ve- 

zetője – tudván, hogy a hőscincér 
baklövést követett el, nem akarta 

magánál tartani a kolerát behur- 
coló ládát s hátára akasztotta ho- 
zójának, hogy vigye máshova. 

A láda megkezdte 2ennélfogva 
földkörüli bolygását. Először az 

ügyészséghez került. Innen azon- 

ban szintén eltessékelték, mert a 
veszélyes, törvénvbe ütköző cselek- 
mény bizonyitékát nem akarták 

nyakukba venni. 

Innen a toloncházba került. (?) 

Nem akarta ellopni senki. Majd a 
főkapitány vette egy kis időre párt- 

fogásába, de félt tőle sigy a rendőri 
ügyeletes szoba fogadta magába a 

sors üldözöttet Itt hevert sokátó 

mig mi fel nem fedeztük. 
Nosza lett nagy ribil ló erre ! 

Mentean a belső szobába internál- 

ták, majd gondosan „lepecsételve" 

„incognitótt Szolnokra küldték a 

testvértestületnek. 
Mint most halljuk, a szolnoki 

rendőrség is bombát sejt benne s 

vissza akarja meneszteni a rejté- 

lyes ujkori frigyládát, mivel „rön- 
déri ésszel és tapéntattal"" arra a 

meggyőződésre jutott, hogy a bolygó 

bünjelért inkább csak a tiltott gyü- 

mölcsbe harapott kolozsvári rend- 
őrség foga fájjon, sem mint az 

övé.. 

Igy tehát nem lehetetlen, hogy 

ujra viszont látjuk a bőröndöt, mely 

hiába, a mi rendőrségünk bőrére 
áhitozik. 

Mint hirlik — fogadtatására 

nagy előkészületet tesz a rendőr- 

ség... 

A főkocsirendező ka- 
landjaii. 

Szárazon és vizen. 
— Leleplezés - 

Kolozsvár, január 17. 
Ma az egész városházát, a rend- 

őrséget, a különböző pártok veze- 
tőségeit, a polgárokat csak a kocsi- 
problema foglalkoztatja. - Hol a 
kocsi ? Nincsen kocsi? Lessz-e 
kocsi ? 

De legjobban a főkapitány ur 
feje fő. Kétségbeesetten kipked- 
kapkod ide is, meg amoda is, ám 
hiába . . . Szalmaszál a vizbe. 

Egy héttel ezelőtt még bol 
dogan dörzsölgette a kezeit, mo- 
solyogva nézett végig a Bánly pa- 
lota kapujából a templom előtt ál- 
lomásozó diszes kocsi-soron, Ma 
ökölbe szoritott kezekkel fenye- 
geti, ujjaivai mutatva nekik, hog7 
harminc uj bérkocsit rak a tete- 
jükre. 

A főkapitány rövid látó s igy 
esett meg vele, hogy abban az 
édes tudatban, hogy a hol ő jár 
biztos a talaj lábai alatt, bele- 
esett a vizbe.... Szalmaszál a 
vizbe. . 

Mentőeszköz után kapkod most 
a vizben, hogy partra juthasson. 
Hiába ! Meg vagyon irva a vég- 
zet könyvébe, hogy nem lesz neki 
kocsija. 

Tegnap egy vékonyka halvány 
reménysugárba kapaszkodott. Dél- 
előtt fél 12 órakor maga elé idéz- 
tette Antoni János bérkocsist s 
megbizta ijjesszen társaira, hogy 
pokolba jutnak, ha nála nem je- 
lentkeznek legalább harminccan. 
Harminc! ... Ez végzetes szám 
főkapitány url Kevesebbet kellett 
volna parancsolnia, akkor talán 
sikerült volna. Igy a puccs, puccs- 
nak maradt. 

Antoni hiába mondta a bér- 
kocsi tulajdomosoknak, hogy semmi 
bántódásuk se lesz, ha Óvárit cser- 
ben hagyják, ellenben le lesznek 
büntetve, ha nem jelentkeznek, 
adott szavukat azok dacára enek 
nem akarják megszegni. 

Egyik bérkocsi tulajdonos járt 
is benn szerkesztőségünkben. Mi 
kijelentectük neki. hogy „zem po- 
litizálunk" forduljon a politikai 
fórumhoz. Tutsek Sándor ügyvédet 
kereste hát fel, aki aztan a vizbe 
potytyant főkapitany urra még egy 
kis zuhanyt is 
azonban menten „akkerporral" 
is megkinálta, hogy meg ne hül- 
jön... 

eresztett. Egyben 

Igazán kiváncsiak vagyunk mi 
is lészen ezekke! a politikai fiak. 
ker-lovakkal. Kik fognak és kik 
nem kocsikázbatni e hó 26-án. 

HIREK. 
Kolozsvár, január 17. 

Az egyetemi előadások 
megkezdése. az egyetemen, mint 
már megirtuk a beiratkozások folyó 
hó 23-28 között folynak le, mig 
az előadások szintén e hó 80- án 
kezdődnek. 

Kfsorsolt esküdtek a kir. 
törvényszéknél. Tegnap délelőtt 
sorsolták ki ez 1905. évi első cik- 
lusra a szolgálattevő esküdteket. 
Csiszér Károly biró elnökölt a ta- 
nácsban, melynek tagjai Bokor Ká- 
roly, dr. Jékey Dániel birák és 
dr. Költő Gábor jegyzők voltak. 
Ki lettek sorsolva a következő ren- 
des esküdtek : Br. Thoroczkay 
József, gr. Teleki Ferenc, Gy Ro- 

senberger Mátyás, Fekete Nagy 
Béla, dr. Nyiredi Géza, Krimszky 
Géza, Ajtay Gyula, br. Bornemissza 
József, dr Tompa Kamil, Radó 
Elek, 4r. Odránszky László, Bö- 
löni László, Elekes Farkas, dr. 
Mihály Józset, 
Merza Lajos, gr. Logotheti Alíréd, 

Gidófalvi István, 

Velits Zoltán, Haraga Sándor, Ko- 
váts Dezső, B. Bakk Lajos, Sárosi 
Pál, gr. Horváth Toldy Rudolf, 
Koleszár Sándor, Csernátoni Gyula, 
Orbók Mór, dr. Szádeczky Lajos, 
ifj. Gaál Albert, dr. Dobál Emil.
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Pótesküdtek : Dávidovits Sándor, 
Binder Béla, Gál Gyula, Zabulik 
László, Szecsey Zoltán, dr. Weisz 
Miksa, Pollák Sámuel, Székely Já- 
nos, Béni István, dr. Jeszenszk y 
Gyula és Péterfi Zsigmond. 

-A kereskedelmi és iparka- 
mara közgyülése A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara 19053. 
évi január hó 18-án (szerdán) d. 
u. 4 órakor tartja rendes 
közgyülését a következő tárgyso- 
rozattal: I. Elnöki közlemények. 
II. Ugyforgalmi jelentés. III A 
hadsereg élelmezésére vonatkozó 
szállitási feltételek módositása. (K. 
Minister ur 71552. sz. leirata.) 
IV. Borgoprund község vásári 
helypézdijszabályzataa (Kereske- 
delmi Miniser ur 75274. sz. leirata.) 
V. Kereskedő társascégek virilis- 
sége. (Debreceni társkamata 12520. 
sz. megkersése.) VI. Egységes 
kövezetvám szabályzat tervezése- 
(Szegedi társkamara 3522. számu 
megkeresége.) VII. Utlevélügy ren- 
dezése a határszéli forgalomban. 
(Brassói társkamara 2670. -számu 
megkeresése.) VIII. Monor község 
belypénzdijszabályzat. (Beszterce- 
Naszód megye alispáni hivatalának 
7738. sz. megkeresése.( IX Hid- 
almás község helypénz-dijszabály- 
zat. (Kolozsmegye alispáni hivata- 
lának 15893. sz. megkeresése.) 
X. Cséplésre alkalmas gőzkazánok 
próba időközeinek meghosszabitása. 
(Erdélyrészi gépészek és gépkeze- 
dők megkeresése.) XI. Iparmüvé- 
szeti kiállitás rendezése Kolozszárt. 
— Felolvasé-estély. A pap- 

utcai állami iskolával kapcsolato- 
san szervezett Ifjusági-Egyesület, 
a mely a város e kerületében már 
harmadik éve mük dik, szombaton 
este tartotta XIV.ik felolvasó- és 
szavaló estélyét. Ez alkalommal dr. 
Filep Gyula egyet. m. tanár tar- 
tott városuuk közegészségügyéről 
igen tanulságos ismeretterjesztő 
felolvasást Perédi György hirlap- 
iró költeményeiből olvasott fel. — 
Mindkettő üket a nagyszámban meg- 
jeent közönség zajosan megélje- 
nezte. - A müsor többi pontjait 
ének, szavalat, morolog töltötte be. 
Nagyban emelte az estély fényét 
dr. Csernátoni Gyula kir. tan. tan- 
felügyelőjének megjelenése, akinek 
az egyesület iránt való érdeklő- 
déseért az egyesület köszönetét 
Elek Gyula igazgató tolmácsolta. 

– Csőd. Krausz A. és fia bár- 
hol található ingó és ingatlan ja- 
vaira a csőd megnyittatott. Csőd- 
biztos dr. Jékei Dániel törv. biró, 
tömeggondnok dr. Weiss Miksa, 
helyettese dr. Sipos Aladár. 

—– A szán alá került. Teg- 
nap délben két hostáti szalmát 
hozott Kis-utcából a Ferenc Jó- 
zsef utra. Amint a Ferencz Józsetf 
utra a szánnal beakartak térni, az 
utolsó szán megbillent s a szalmán 
ülő hostáti a ma-hák közé esett. 
Szerencsére a szán két talpa közt 
épen jutott ki a hostáti, az ijedt- 
ségen kivül semmi baja sem tör- 

– Akl! a kezét disznónak 
mézte. A kisérleti tanulmányok te- 
rén recordszerüséget ért el egy 
mészáros inas. Ugyanis „szakma- 
szerüsége jól felfogott érdeke Bi- 
luska József mészáros inast arra 
inspirálta, hogy a béltisztitás egy- 
hanguságát a disznóleszurás érde- 
kes tanulmányával cserálje fel. — 
Engedélyt kért és kapott. A disz- 

nót kihajtják 
szúr .. 

lefülelik – Bilaska 
. a disznó ordit . . . Biluska 

havi 

is ordit, folyik a vér... de nem 
ám a disznó nyakából, hanem a 
mester baltenyeréből. Hja: a kés 
éles – azzal gyermeknek nem jó 
játszani. A meotők ezt ugyan nem 
magyarázták meg, de jodoformtól 
szagos volt az utca... 

– Tizonkét éves hadnagy. 
A szász király legidősebb fiát, 
György trónörököst, a ki vasárnap 
töltötte be 12-ik évét, a szász ki- 
rályi házban hagyományos szokás- 
hoz hiven, hadnagyi minőségben 
beosztják a hadseregbe. 

– sSzabadalomkérők figyel- 
mébe! A szegényjog védelem — az 
az iparjogokat iletőleg – (véd- 
jegy, szabadalom megszerzése stb ) 
szabályozva hazánkban nem lévén, 
a ,Feltalálók orsz. Egyesületek 
elhatározta és jogtanácsosát Dr. 
Galász Aladár ügyvédet és szaba- 
dalmi iroda tuladonost (Budapest, 
VII. Erzsébet-körut 26- sz.) meg- 
bizta, hogy szegénységi bizonyit- 
vány felmutatása esetén, minden 
hozzáfordulónak találmányi szaba- 
dalmaztatással egybekötött képvi- 
seleti és müszaki teendőket dij- 
mentesen - az egyesület kölsé- 
gére — teljesitse. 

Meggyilkolt napszámos. 
Sárkány Gerdik Mihály napszámos 
tegnap délután Budapesten a Pár- 
kány-uton verekedés közben agyon- 
szurta Zsuics Mihály napszámost 

— Joánmnovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

– Nedves idő, köd és szél 
minden arczbőrnek árt, éppen ugy, 

mint a forró nap. Megvédi arcát 

a főlcserepesedéstől és testbőrének 
simaságát, üdeségét megtartja a 

Biró dr. féle „Havasi gyopár 

Créme" használata által Probaté- 
gely 70 tllér. Kapható Wolff gyógy- 

szertárban Kolozsvár. 1 

—– Fáy Sándor akad. festő- 
müvész, ki többek között Dózsa 

alispán képét festette meg nálunk, 
hazaérkezett Gyaluból, hol két hó 
óta a Gyalni Rosenberger család 
arczképeivel volt elfoglalva. Lakása : 
Kossuth L.-u. 49. I. em. 

SZINHÁZ. 
z. Bárdi Gabi első föllépése 

szoerdán lesz. Tegnap az esti 
órákban vette Megyeri igazgató 
Z Bárhi Gabi sürgönyét, melyben 
a müvésznő azt jelenti, hogy 3 
estére terjedő vendégszereplését, 
tekintettel fővárosi elfoglaltságára 
már szerdán fogja itt megkezdeni. 
Ehez képest a vendégmüvészuő te- 
hát szerdán, csütörtökön és pénte- 
ken tartja meg itteni, nagy érdek- 
lődéssel várt vendégsz-ereplését. 
Z. Bárgi Gabi első estén, tehát 
szerdáa a ,„Lui", folytatólag csü- 
törtökön „A modell" cimszerepeit 
és bucsuzóul pénteken a ,„Kuruc- 
furfang"-ban Böske szerepét játsza. 

x 

Heti műsor. 
Kedd : A tékozló. 
Szerda : Hofiman mesgéi. 
Csütörtök: Uj betanulással: 

Mongodin ur felesége. 
Péntek : Z. Bárdi Gabi föllé- 

pésével: Lili. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, jan. 16 

József töőherceg betegsége. 
Józset főherceg állapotáról, 

mint nekünk Fiuméból jelentik, 
ma a következő bulletint adták ki: 
Az éjjelt csendes és mély álomban 
jól töltötte. A beteg állapotában 
tegnap óta változás nem állott be; 
a szivmüködés és táplálkozás eléggé 
kielégitő. 

Magyar vértanuk szentté 
avatása. 

Rómában tegnap délelőtt avat- 
ták szentté Crismus Márk, Pongrác 
István és Grodecius Melchior ma- 
gyar vértanukat. Az ünnepségen a 
biborosok, a praelátusok és a ma- 
gyar zarándokok vettek részt. A 
msét dr. Kohl Medárd püspök 
szolgáltatta. Délután fél 4 órakor 
a pápa a Péter templomba ment, 
hogy a szentté avatott vértanukért 
imát mondjon. A bazilikát ez al- 
kalomból fényesen feldiszitették és 
kivilágitották. A pápa kiséretében 
22 biboros, számos praelátus és 
pápai udvari méltóság volt. 

Egy kolozsvári vasutas 
sajtópöre Budapesten. 

Hamasievitz Ignácz 60 éves 
nyug. államvasuti ellenőr, volt 
huszárkapitány sajtópörének a tár- 
gyalása, ki a „Magyar Szó" ban 
rágalmazó nyilatkozatot tett közzó 
a kolozsvári kir. törvényszék ellen, 
ma kezdődött meg a budapesti 
büntetőtörvényszek, mint esküdt- 
biróság előtt. A vádlott érdekes 
vallomásában mindenkit törvény- 
telen eljárással gyanusit. Itéletre 
csak holnap kérül a sor. 

Londonba szökött kolozs- 

vári kalandór. 

Krausz Emii vállalkozó, aki a 
kolozsvári Reményik-cégtől 200 000 
korona értékü váltót csalt ki, azt 
dr. Róth Sándor budapesti ügyvéd 
utján értékesitette és aztán kül- 
földre szökött, még mindig a lon- 
doni biróság foglya. A kiadatási 
eljárást ugyan már régen megin- 
ditották, az iratokat azonban hiá- 
nyosan szerelték fel, ugy, hogy 
hogy azokat pótolni kellett. Ezek 
a pótlások most sürgősen megtör- 
téntek és így valószinü, hogy a 
vádlottat még ebben a hónapban 
utnak inditják Budapest felé. 

Merénylet egy orosz tábor- 
nok ellen. 

Moszkvából jelentik: A Miklós- 
pályaudvaron egy diáknak látszó 
fiatal ember háromszor rálőtt Tre- 
pov tábornokra, aki Sergius nagy- 
berceget kisérte a vonathoz. A lö- 
vések nem találtak. A nagyherceg 
ezután minden incidens nélkül foly- 
tatta utját. 

Az orosz -japán háboru. 

A lapok jelentése szerint a cár 
azt az ajánlatot tette Japánnak, 
hogy a főgságban levő orosz kato- 
nákat cseréljék ki az orosz fogság- 
ban levő japánokkal. A mikádó 
megadta hozzájárulását. - Az orosz 
csapat, amely Niucsvangot meg- 
támadta 2000 emberből áll. Teg- 

nap reggel 8 órakor az oroszok 
kétségbeesett támadást intéztek a 
japán vonatraktárra. – A japánok 
azonban visszaverték. - Az orosz 
veszteség halottakban 62. - A 
japánoké 2 ember. 

MULATSÁGOK. 

Farsangi naptár. 

21. Megyei piknik (Megyeház. 
28. A nőegylet fillér-estélye 

(New-York szálló). 
29. A kolozsvári könyvnyom- 

dászok thea-estélye – 
Tornavivoda. 

Februárius 1. Ev. rof. diák-bál (New- 
Vork). 

z 4. Tiszti-estély (New-York:. 
, 11. Városi tisztviselők bálja 

(Várzsi Vigadó). 
s 18. Birósági piknik (New-Yok. 

21. Megyei pixnik (Megyeház. 
Márczius 4. Dávid Ferencz-estély - 

(New-York szálló). 
11. Megyei bál (Megyeház). 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 

Telefonszám 549. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. jan. 17-én : 

A tékozló. 
Regényes szinmü 3 felvonásban.. 

Kezdete este 7 órakor. 

NYILTTER.) 

Nyilatkozat. 

Folyó hó 26-án Katonai Ádám 
mészáros-mester feleségemet azért, 
mert arra kérte, hogy oly sok cson- 
tot ne tegyen a husra, durván 
neki támadt sőt tettleg is inzul- 
tálta. Ezért ellene a büntetőbiró- 
ságnál a feljelentést megtettem. 

Kolozsvár, 1905. jan. 16. 

Vig Lajos, 

városi tüzoltó. 

likört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 

házilag elkésziteni o o 

Burger Frigycs-aj- 
gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 

Apro hirdetéősek. 

Egy csinosan butorozott szoba 

Erzsébet-ut 13. sz. alatt jutányos 

bér mellett azonnal kiadó. 

Eladó széna és lóhor, vaggon 
számra, de egy vaggonnal is kap- 
ható. Ertekezhetni Székely-utca 7. 
szám, bent az udvaron. 1-4. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- 
Szeiak. lelősséget nem vállal a 
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Megnyilt!a sam Megnyilt! 
az 

Unió Gőzmosóda 
Telefonszám 395. 
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Telefonszám 395. 

- Van szerencsém a n é. kőzönségnek nagybecsű 

tudomására hozni, hogy helyben a legrégibb és leg- 

elismertebb 

mosó és vagyászeti ruhatisztitó 
intézetemet 

teljesen ujonnan átalakitottam és azt a mai kornak 

megfelelőlen – technikailag — rendeztem be, melyet 

hatósági kiküldött jóváhagyása után üzembe vettem. 

Nem kiméltem fáradságot, sem anyagi áldozatot arra 

nézve, hogy a legkenyesebb igények kielégitésével 

magamat a n. é. közönség további pártfogására érde- 

messé tegyem. Midőn azon reményben bizom hogy a 

n. é. közönség engem szives támogatásban részesiteni 

kegyes lesz. Kiváló tisztelettel 
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Klein Fepenc. 

Üzlet: Unió-utca 24. sz. Műhely és felvétel: 

Tivoliutca (Br. Bánffy-palota.) 
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A ruha rongálásáért a leg- 

messzebb menő felelőssé- 

—get elvállalom. 

Az érdeklődőket szivesen 

látom a műhely megtekin- 

tése véget. - 
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E relet. 300. Stermn József relet 299. 

Liszt-, Fűszer- és Túűzifakereskedő 

HOLOZSVAR, Wesselényi-utoza 12. szám. 

A közelgő nagy ünnepek alkalmából Szs agyelmésara hogy 
Stern József liszt-, fűszer- és tűzifakereskedőnél Koloz

svár, 

Wesselényi Miklós-utcza 12. szám alatt 

a legjobban és a legolcsóbban lehet tisztet, fűszert 

és tűzifát beszerezni. 

Ne mulassza al senki sem himatésünk valódiságáról meggyőzőüni. 
eg 

A J.' 
Zongorák, pianinok, harmoniumok lés czimbal- 

mok gyári áron részletfizetésre is kaphatók. 

Hangszerek becseréléset, javitását, hangolását holyben és 
vidéken elfogadom. 

Phonola-zongorát játszó készülék gyári áron 

kapható. Ára 14CO korona. 

lg d 

Kolozsvárt. 

Hirdetések jutányos 

árban felvétetnek: 

üzlet! e ashid rellett kerekpar és varrógép ralktár
 e TIj üzlet! 

m Tisztelettel értesitjük a n. é. közönséget, hogy a volt BERNÁTH 

E SÁNDOR-féle üzlethelyiséget Kolozsvár (Babos-palota) átv
ettük és azt 

kerékpárokat, valódi angol géptü- TJ 

ket séb. Mühelyünkben készitünk J 

ket. - Régi várrógopeket, kerékpárokat veszünk es becserél
ünk. 

czég alatt tovább folytatjuk, raktáron tar- 

FINKLER ÉS TARSA tunk valódi Singor-varrogopeket, kitünő 

kerékpároka, varrógépeket, Irógépeket, villanycsengő ber
endezéseket és minden e szakmába vágó 

javitásokat olcsón, gyorsan és pontosan. mag Raktáron tar
tunk kölcsön kerékpár és varrógépe- 

Tisztelettel Tler csz "Társa. 

—tvös-Borok. 
Mimdem mmemmyiség es mimóségbemn 

Telefon 511. egyedül kapható Telefon 511 
otag 

ös DÉMELNÉ 
bornagykereskedő pinczéjéből 

Vezérképviselője: A Müncheni Pschor és a Pilseni I. 

Részvény sörfőzdeknek. 

Udvari Szállitója: 

Ő Felsége a magyar királynak és osztrák császárnak. 

Ő Felsége a német császárnak és porosz királynak. 

s s s ,Fuhrmann Károly fűszerkereskedő 

Bizományi raktárak Wesselényi M.-utcza 9. Telefon 429. 

Zsilinszky Antal Széchenyi-tér 1, Telefon 138. — Kőrösi Ákos 

fűszerk. Tivoli és Deák F.-u. sarok. Telefon 432. - Kövendi Károly 

Kossuth L.-u. Haller ház. - Veress László Monostor u. 35. Telefon 

401 Böhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 306. – Irimiás Tivadar 

Arany János-tér 2. – Nyisztor Gergely Hunyadi tér 6. - Balogh 

János Trelort-u. 20. – Bárdi Sándor Akáczia u. 84. - Nyikora Anna 

Budoltu. 64 - Kondász Dániel Mátyás király-tér 25. 15i 60-60 E 

Alkalmas Ajándóknak 
Szőrme, Coliert és Muffot, valamint női bun- 

dákat és felsőket ajánl nagy választékban 

jányai Sámusl és Fia 
női felöltő és szücs-áru raktára 

: ..Mátyás király-tér 8. szám, 

Kolozsvar, Takarék és Hitelbank-épület. 

Nagybani eladás: 

Budapest, Károly-közút 22. szám, 
Rőzer-bazár palota. 

...4 e 
seeseeseeseseeseseeeeses... 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Keossuth Lajos-u
tcza 10. szám.


